

■ **OBIECTIVE AMBIZIOASE ÎN STRATEGIA DE MOBILITATE / "Inverzirea" transportului de marfă - o prioritate pentru Comisia Europeană**
PAGINA 3

■ **Acord interguvernamental extins pentru finanțarea investițiilor de la Cernavodă**
PAGINA 3



■ **DIN 13 DECEMBRIE, 72 de trenuri vor circula zilnic pe relația Gara de Nord-Aerportul Otopeni**
PAGINA 3

■ **POTRIVIT DATELOR DIN NOIEMBRIE / Împrumuturile bancare noi din China au crescut peste așteptări**
PAGINA 8

■ **DORIN BOERESCU, 2PERFORMANT: "În acest moment, listarea noastră la bursă vine ca un pas firesc"**
PAGINA 9

■ **NICU MARCU, PREȘEDINTELE ASF: "Într-un an sau doi vom înfăptui strategia pieței de capital"**
PAGINA 9

■ **RADU HANGA, BURSA DE VALORI BUCUREȘTI: "Vrem să vedem sectorul tehnologic mai bine reprezentat la BVB"**
PAGINA 9

GRAM AUR = 240,0320 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,5181 RON EURO = 4,8680 RON DOLAR = 4,0155 RON

ANALIZĂ S&P GLOBAL MARKET INTELLIGENCE PENTRU TRIMESTRUL AL TREILEA:

Provizioanele băncilor americane au scăzut puternic, dar rezervele rămân stabile

Provizioanele pe care și le-au constituit băncile americane au scăzut semnificativ în trimestrul al treilea din 2020, față de trimestrul anterior, dar nivelurile rezervelor acestor instituții se mențin ridicate, pe măsură ce industria s-a pregătit pentru potențiale probleme economice suplimentare, conform unei analize S&P Global Market Intelligence.

Aceasta arată că băncile din SUA și-au extins masiv rezervele pentru pierderile din credite atunci când pandemia de COVID-19 a izbucnit, acumulând peste 100 de miliarde de dolari în provizioane în primele două trimestre ale anului. În al treilea trimestru însă, provizioanele au revenit la nivelurile pre-pandemice, pe măsură ce băncile din SUA au pus deoparte numai 14,25 de miliarde de dolari, în scădere cu 77% față de valoarea din al doilea trimestru al anului curent. Scăderea provizioanelor a contribuit la îmbunătățirea câștigurilor băncilor.

Bancherii speră că rezervele consolidate pe care și le-au constituit instituțiile creditoare în prima jumătate a anului 2020 pot absorbi pierderile din împrumuturi care ar putea apărea din cauza efectelor pandemiei. Dar, rășindinea coronavirusului în SUA, în al doilea val - aflat în derulare -, ar putea complica această perspectivă, având în vedere că o altă scădere a activității economice ar putea duce la noi falimente ale afacerilor și la deteriorarea împrumuturilor, conform sursei.

Deocamdată, majoritatea băncilor americane preferă să își păstreze rezervele decât să le elibereze. "Este mult mai ușor să fi conservator în acest moment și să ai rezerve decât să le eliberezi, iar apoi să vezi o inversare a mersului economiei și să fi nevoit să îți constituie din nou rezerve", declară William Losh III, director financiar la First Horizon Corp., bancă ce a continuat să își crească rezervele cu provizioane de 230 de milioane de dolari pe parcursul trimestrului al treilea.

A.V.
(continuare în pagina 12)

MUSCA ÎN LAPTELE POLITICO-SPORTIV

Liga Campionilor: nu avem echipe, dar am declanșat scandalul anului

Sebastian Colțescu, arbitrul de rezervă din meciul PSG-Istanbul BB, din etapa a VI-a, ultima, a Grupei H a Ligii Campionilor



Ministrul delegat al Sporturilor din Franța, Roxana Mărăcineanu, a salutat solidaritatea jucătorilor echipelor PSG și Istanbul Başakşehir.

Recep Tayyip Erdogan, președintele Turciei, a condamnat incidentul.

IONUȚ STROE
Ministrul Tineretului și Sportului
"Îmi cer scuze în numele sportului românesc pentru acest incident nefericit".

BILLEL OMRANI
(fotbalist - CFR Cluj)
"Totuși, să știți, românii nu sunt rașiți".

Fotbalul autohton, prin reprezentanții săi, a reușit o performanță rară, să producă scandalul anului într-o competiție, Liga Campionilor la fotbal, în grupulele echipele noastre nu mai ajung de ceva timp. Un meci tensionat mai mult din motive politice, pe axa Ankara - Erdogan - Paris - Macron, s-a transformat într-un scandal de rasism din cauza inabilității unui arbitru din țara noastră. Istoria scurtă a meciului de la Paris este următoarea: oaspeții au manifestat o stare de iritare de la începutul partidei, protestând deseori la deciziile arbitrilor de centru Ovidiu Hategan. Cum vehemența protestelor era în creștere, Sebastian Colțescu, al patrulea oficial, la atenționat pe central că o persoană din staff-ul echipei turce trebuie sancționată. Aici intervine greșeala, Colțescu a spus "ăla negru" indicându-i centralului Hategan perso-

na care vocifera și se manifesta zgomotos. Dacă ar fi folosit o frază elaborată, în care identificarea s-ar fi făcut după ciorapi, tricou sau alte obiecte de vestimentație, care să nu fie de culoare neagră, întreg scandalul ar fi fost evitat. Dornic să continue meciul, fără probleme, Hategan l-a eliminat pe antrenorul secund Pierre Webo, fost internațional camerunez, moment în care s-a declanșat nebunia, iar turcii au decis să iasă de pe teren după mai multe discuții cu brigada de arbitri și cu alți oficiali ai me-

ciului. Colțescu a încercat să explice că a vorbit în limba română și nu a intenționat să jignească sau să provoace, dar nimeni nu a mai dorit să-l asculte, nici măcar jucătorii echipei franceze. Fotbalistii de la Istanbul Başakşehir au părăsit după aproape două ore Stadionul Parc des Princes, refuzând să mai dispute meciul cu PSG, în ciuda insistențelor UEFA. Ulterior forul continental a stabilit că partida să se rejeoce la o distanță de 20 de ore, cu o brigadă din Olanda la centru, ieri, după închiderea acestei

ediții.
Colțescu s-a dovedit a fi exact "musca" perfectă care să cadă în laptele agitat de tensiunile politico-sportive. Toată lumea și-a făcut numărul, iar degetul acuzator s-a îndreptat, doar, spre un arbitru român, unul care nici în competiția internă nu a fost ocultat de scandaluri. Miniștri, sportivi, oficiali de rang înalt, organizații au lansat acuze și și-au cerut scuze din cauza unei greșeli care ține mai mult de alte lucruri decât de rasism.

(continuare în pagina 10)

Tiparnița băncilor centrale este neputincioasă în fața crizei solvabilității

"Creșterea fără precedent a bilanțurilor băncilor centrale de la criza financiară a avut un efect negativ asupra modului de funcționare a piețelor financiare", se arată într-un raport al Bank for International Settlements (BIS) din toamna anului trecut.

Avertismentul nu a împiedicat cea mai importantă bancă centrală din lume, Federal Reserve, să lanseze un nou program de relaxare cantitativă după câteva zile, iar situația din prezent a depășit orice prag al raționalității.

Între timp, ignorarea avertismentelor de la Bank for International Settlements de către băncile centrale a devenit una dintre caracteristicile noii



CĂLIN RECHEA

"normalității".
"O anumită cantitate de lumină a zilei pare să persiste între valorile activelor financiare riscante și perspectivele economice", a declarat Claudio Borio, economist șef al BIS, în conferința de presă în cadrul căreia a fost prezentat ultimul raport trimestrial din 2020.

Nu-i așa că este interesant eufemismul ales pentru a sublinia divergența dintre piețele financiare și economia reală? Se pare că doar la atât se mai poate rezuma instituția supranumită "banca băncilor centrale".

Cu toate acestea, Claudio Borio și-a continuat "cruciada", prin accentuarea faptului că "ne aflăm în etapa de tran-

zizie de la faza de lichiditate către faza de solvabilitate a crizei", deși această "luptă" pare desprinsă din Monty Python.

Pentru a elimina orice fel de incertitudine din jurul declarațiilor sale, Borio a subliniat că "trebuie să ne așteptăm la creșterea numărului de falimente, în ciuda costurilor de finanțare aflate aproape de minimele istorice".

Economistul șef de la BIS a mai subliniat că valoarea nominală a obligațiilor cu randamente negative a atins un nou maxim istoric, de 17,5 trilioane de dolari, în condițiile în care "administratoarea fondurilor de investiții au fost împinsă către achiziționarea unor active tot mai riscante".

(continuare în pagina 12)

PNL S-A DECIS:

Florin Cîțu, propunerea pentru funcția de prim-ministru

Actualul ministru al Finanțelor Publice, Florin Cîțu, este propunerea PNL pentru funcția de șef al Guvernului care ar urma să fie investit de către vitorul Parlament. Cei 65 de lideri liberali, membri ai Biroului Permanent Național, au decis, aseară, aproape în unanimitate (s-a înregistrat o singură abinență) că, din cei trei nominalizați pe lista scurată - Nicolae Ciuică, Florin Cîțu și Marcel Bolșoi - propunerea optimă este actualul ministru al Finanțelor Publice, care anterior se întâlnește separat cu președintele Klaus Iohannis la Palatul Cotroceni.

Amintim că în luna februarie, după ce primul guvern Orban a fost demis în urma adoptării motiunii de cenzură inițiată de PSD, Florin Cîțu a fost nominalizat pentru funcția de



dovic Orban a redevenit șef al Guvernului.

În viitoarea construcție guvernamentală, pe lângă funcția de prim-ministru, liberalii își mai doresc și alte portofolii importante.

"Practic e foarte complicat complicat pentru un premier dacă nu are o relație extrem de bună și nu are încredere în ministrul Justiției, în ministrul Finanțelor, în ministrul Fondurilor Europene în perioada următoare. De asemenea, având în vedere că va gestiona o bună parte din Planul de Reziliență și din banii europeni pe infrastructură mare, cheia rămâne și pe Ministrul Transporturilor.

G.M.

(continuare în pagina 3)

premier, dar, înainte de a fi investit de Parlamentul de social-democrat, acesta a renunțat la mandat, iar Lu-